

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 12 раз
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

XXIV годовщину Октября встретим усилением помощи фронту

Всего два дня отделяют нас от всенародного праздника — Октябрьской социалистической революции. Колхозы, предприятия, учреждения, организации нашего района встречают эту знаменательную дату размахом предоктябрьского социалистического соревнования под лозунгом: встретим годовщину Октября усилением всесторонней помощи фронту.

Каждую годовщину Великого Октября трудящиеся социалистического государства встречали производственными победами, подарками любимой матери-родине, укрепляли и любовно украшали ее. Но теперь над всем, что острейшим образом касается серьезной опасности: на великие октябрьские завоевания попускается кровавая германская банда, громящая из фашистского лагеря. Враг лезет к Москве, к Ленинграду, к другим жизненным центрам страны. Не бывать этому!

Настало время, когда надо все свои силы, энергию, способности и знания отдать на помощь фронту, Красной Армии, Красному флоту. Отдать для того, чтобы остановить фашистов, смять, изгнать с нашей земли, безжалостно разгромить.

Именно так и поступают многие колхозники, рабочие, служащие нашего района. Члены сельскохозяйственных артелей «Прожектор», Уренского сельсовета, имени Урицкого, «Путь Ленина», Ворошиловского сельсовета, имени Кирова, Михайловского сельсовета, и ряд других успешно выполняют обязательства по предоктябрьскому социалистическому соревнованию. Октябрьский праздник они встретят выполнением всех обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов, засыпят общественные фонды, подготовят к зиме животноводческие фермы, рассчитаются по плану.

Колхозники Голубевской сельхозартели имени Урицкого, например, полностью выполнили государственные поставки хлеба, картофеля, мяса, льна.

УЧЕНИКИ ШИЛИ КИСЕТЫ

Ученики Уренской неполной средней школы оказывают посильную помощь Красной Армии. Доблестным бойцам и командирам, стойко защищающим и шу счастливую родину, дети пошлют свои подарки — прекрасно сшитые кисеты. Они

Мокроносовцы, малоклимовцы перевыполнили план сдачи льнопродукты, успешно закончили сельскохозяйственные работы, выполнили все виды заготовок сельскохозяйственных продуктов. Колхозы Веденинского, Тулажского и Темтовского сельсоветов рассчитались по хлебопоставкам. В Устанском лесопункте рабочие Н. В. Мокрецов, А. Е. Складнев и другие на заготовке и разделке лесоматериала за день выполняют по две нормы и больше. В деревообделочной артели имени XVIII съезда ВКП(б) тт. Пучкова, Лебедев, Пучков и многие другие каждую смену дают по 2 — 3 нормы.

Если каждый из нас будет работать так, как мокроносовцы, Пучков, Лебедев и другие, то фронт, Красная Армия будут полностью обеспечены вооружением, снаряжением и продуктами. Лучшим подарком матери-родине будет являться массовое выполнение государственных обязательств колхозами, систематическое перевыполнение норм рабочими.

Скоро праздник. Однако некоторые сельсоветы и колхозы не поняли всей опасности, нависшей над страной, и свой долг перед родиной выполняют слабо. По выполнению хлебопоставок отстают колхозы Каменского, Карповского, Мальковского сельсоветов. Мальковский сельсовет план поставок хлеба выполнил всего на 87 процентов, картофеля — на 28 процентов, льна — на 0,8 процента. Стафеевский колхоз имеет задолженность больше 250 центнеров. Швейная артель «Искра» неудовлетворительно выполняет правительственное задание.

Первичные партийные, комсомольские организации, руководители предприятий, сельсоветов и колхозов должны ширить предоктябрьское социалистическое соревнование, добиться того, чтобы каждое предприятие, колхоз пришли к всенародному празднику с производственными победами, этого требует от нас военная обстановка, интересы социалистической родины.

11 КИЛОГРАММОВ

Колхозники Семеновской сельхозартели «Красный труженик» организовали сушку картофеля. Аграфена Васильевна Красильникова засушила кар-

тофеля уже 120 штук. Ученики 6 класса «А» шили 22 кисета, дети второго класса — 8. Особенно хорошо выполнили эту работу ученицы Доброворцева и Краснова. Их кисеты замечательно вышиты цветными нитками. П. Чугунов.

тофеля уже 11 килограммов — 38 процентов плана. Она дала слово, что полностью и в срок сдаст картофель государству. Л. Воронцова.

От советского информбюро Утреннее сообщение 3 ноября

В течение ночи на 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши части, действующие на одном из участков Тульского направления фронта, в течение ночи на 2 ноября уничтожили 40 немецких танков и не менее 500 фашистских солдат и офицеров.

Части тов. Провалова и Харитоновна, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий уничтожили 13 фашистских танков, 15 автомашин с военными грузами и 2 батальона немецкой пехоты, захватили 16 немецких танков и свыше 10 орудий и минометов.

2 ноября наша авиачасть, действующая на Калининском фронте, рассеяла крупную колонну вражеской мотопехоты, уничтожив до 35 автомашин с пехотой противника, 2 цистерны с горючим и свыше 200 немецких солдат.

В распоряжение наших частей пробрался со специальным поручением участник партизан-

ского отряда, действующего в Киевской области, тов. Ж. Тов. Ж. рассказал о борьбе крестьян против изменников родины — ставленников фашистских бандитов. В селении Горловка немцами был поставлен старшиной сын местного кулака Перебейнос. Он захватил обширные участки земель, забрал у крестьян имущество и скот. Однажды крестьяне поймали предателя в лесу. Состоялся короткий суд. Крестьяне повесили изменника на дереве. В деревне Цокровская выстрелом в окно был убит Сербиченко, назначенный немцами начальником местного полицейского отряда, составленного из уголовников. В селе Ивановка за короткий срок были убиты один за другим три предателя, согласившиеся быть старшинами села и ревностно выполнявшие приказы фашистов. После этого во всей округе не нашлось ни одного человека, который бы согласился быть старшиной. Крестьяне поджигают дома предателей, уничтожают их скот и имущество.

В датском городе Ольборге

Вечернее сообщение 3 ноября

В течение 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском и Калининском участках фронта.

За 2 ноября уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 3 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Наши авиачасти, действующие на Западном и Южном фронтах, нанесли немецко-фашистским войскам большой урон.

Удачными бомбардировками 2 ноября наши летчики уничтожили 30 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузом, несколько бронемашин и полевых орудий, много мотоциклов, более ста повозок с боеприпасами, 6 вагонов со снарядами, рассеяли и уничтожили более 2 батальонов пехоты.

На одном из участков Калининского фронта 2 ноября наша артиллерия подвергла успешному обстрелу вражеский аэродром. Артиллерийским огнем уничтожено 11 немецких самолетов и 9 самолетов повреждено.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают грабить и убивать мирных жителей в оккупированных районах. Захватив село Акимовка, фашисты в первый же день расстреляли Николая Михайлова, Евтея Ушакова, его 12-летнюю дочь и инвалида Дурцева. Несколько дней спустя оккупанты расстреляли

большую группу колхозников: семидесятилетних стариков Якова Романенко и Прохора Торбашова, шестидесятилетнюю Александру Ковалеву, Анну Мускову и других. Зверски надругались фашистские мерзавцы над Агафоновой. Они ее изнасиловали, а потом подвергли мучительнейшим пыткам, отрезали груди, искололи все тело. Фашистские изверги не пощадили даже малолетних детей Агафоновой. Собравшись уходить, гитлеровские бандиты убили ее четырехлетнего сына Васю и двухлетнюю дочку Шуру. В селе Братолюбовка немцы и румыны устраивают повальные обыски с целью грабежа.

Грабеж и издевательства немецких фашистов над финским населением вызывают все большее возмущение финских рабочих, служащих, крестьян. Порой ненависть к немцам выливается в открытые выступления. Пленные финские солдаты сообщают, что недавно в Хельсинки произошла вооруженная стычка между немцами и финнами, в результате которой было убито 2 немецких солдата.

От финских солдат все чаще можно услышать такие заявления: «Пора уже выгнать немцев из Финляндии. Они распоряжаются у нас, как у себя дома. Сами они никогда не уйдут».



Вещи, найденные в одном из немецких блиндажей. Немецкие бандиты, как видно из снимка, не гнушаются даже челкой домашней утварью.

(Фотохроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О росте партийных рядов

В дни великой отечественной войны всего советского народа против немецко-фашистских разбойничьих орд, неизмеримо возросла любовь трудящихся к партии Ленина—Сталина. Связь большевистской партии с массами стала еще крепче, неразрывнее.

Рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция, беспредельно преданные социалистической родине, партии Ленина—Сталина, на фронтах войны мужественно отстаивают каждую пядь священной земли от фашистских разбойничьих орд, отдают все силы на помощь фронту, героической Красной Армии. Все для фронта, все для победы над врагом—таков лозунг советских людей.

Отстаивая социалистическую родину от кровавого фашизма, лучшие люди нашего района навсегда связывают свою судьбу с большевистской партией.

В ряды ВКП(б) приняты т. Казиков (первичная парторганизация промкооперации), Вершинин (воршиловская парторганизация), Морозов (кооперативная) и другие. Многие из принятых товарищей (Казиков, Вершинин) ушли на фронт, на защиту родины, неся с собой почетное звание коммуниста.

Однако отдельные первичные парторганизации: при лесопункте завода имени Сталина, Обходском лесопункте, машинно-тракторной станции недооценивают значения роста партийных рядов, не работают с беспартийным активом, стахановцами производств, не помогают достойным людям вступить в ряды партии Ленина—Сталина.

В ряде первичных партийных организаций не работают с кандидатами ВКП(б), не помогают их росту, переходу в действительные члены партии. В парторганизации райсовета 3 кандидата имеют просроченный стаж, причем О. В. Колесова имеет десятилетний кандидатский стаж. Есть кандидаты партии с просроченным стажем в Устанской, Семеновской, Карпунихинской первичных парторганизациях.

Задача партийных организаций, их секретарей состоит в том, чтобы повседневно работать с кандидатами партии, комсомольцами, беспартийным активом, стахановцами промышленности, сельского хозяйства, советской интеллигенцией, помочь им в овладении большевизмом, производственной работе, помочь вступить в ряды ВКП(б).

При приеме в партию необходимо строго соблюдать ленинско-сталинский принцип — индивидуального отбора, в ряды ВКП(б) принимать людей проверенных, беспредельно преданных партии, социалистической родине. Однако отдельные первичные парторганизации забывают это указание, принимают в партию недостойных, непроверенных людей (Крестянинов, Пафрова, Соловьев).

Рост партийных рядов за счет лучших людей, стахановцев промышленности и сельского хозяйства—есть показатель связи с массами, влияния на массы, качества работы партийной организации.

Насов.

Инструктор РК ВКП(б).

В честь праздника

Горячая любовь к социалистической родине, неизмеримая ненависть к врагу—германским фашистам удесятерят силы колхозников. И они отдадут на оборону страны все силы, всю энергию.

Сергей Иванович Замыслов за лето выработал больше 300 трудовых. На перевозке овса от комбайна он заменял троих. По полторы—две нормы в день тов. Замыслов выполнял и на осеннем севе. Хорошо работают колхозники В. Ф. Хребеснев, А. И. Корчагина, К. А. Соловьева, Е. Д. Чистяков и другие.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники обязались к XXIV годовщине Октября выполнить все обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов, образцово подготовиться к зимовке скота.

В ятме обязательства колхоз успешно выполняет. Полностью уплачены поставки хлеба, картофеля, мяса. Сдали мяса авансом в счет 1942 года 2 центнера и в честь праздника решили еще сдать 10 центнеров.

Из плана 169 центнеров увезли на льнозавод 124 центнера тресты. К 7 ноября план льнопоставок будет выполнен. Колхозники оплатили подписку на заем, подготовились к зимовке скота—утеплили скотные дворы, оборудовали кормушки. Заложили 80 тонн силоса (план 60 тонн).

Есть у нас и большие недостатки. С одного гектара не убрали с поля семенники клевера, не сдано 3 центнера льносемян, не обмолочено 120 скирд хлеба, колхозники не рассчитались по картофелепоставкам.

А. Шабаров.

Председатель Климовского колхоза.

В СРОК СДАДИМ СУШЕНЫЙ КАРТОФЕЛЬ

В ряде колхозов района плохо освоена сушка картофеля. Правление Семеновской сельхозартели «Красный труженик» (председатель тов. Кузнецов) для этой работы выделило специальных колхозников, ознакомило их с правилами сушки и дало задания. Колхозница А. В. Красильникова уже насушила и сдала картофеля 12 килограммов, т. Лебедева и Перова—8 килограммов.

Приступили к сушке колхозники Шеманихинской сельхозартели «Рассвет». Мичеевский колхоз сдал 40 кг, успешно сушат картофель в Брзовке, в Тулажском сельхозозеле. Н. А. Костров (Средняя Воршиловка) сдал 12 килограммов прекрасного картофеля. На днях он полностью выполнит план картофелепоставок.

Однако в некоторых колхозах к сушке картофеля приступают поздно, нерешительно. Только 2 ноября в Черловском сельсовете с председателями колхозов проведено специальное совещание. Здесь решено закреплять за каждым домом ответственного по сушке, последний обязан помочь в этой работе каждой колхознице. В некоторых колхозах Семеновского сельсовета ответственные по сушке прикреплены к каждому 10 хозяйствам.

П. Морозов.

МИНОМЕТЧИКИ

После длительной артиллерийской и минометной дуэли на участке фронта от села К до местечка Д. наступает затишье. Ночь коротка и обе стороны торопятся перегруппировать свои силы, сменить огневые позиции, уточнить ориентиры.

Брезжит рассвет. С ним приходит оживление. Первыми заговорили наши минометы. За селом то и дело раздаются гудящие разрывы мин, виднеются черные клубы дыма.

—Ну, заработали наши хлопцы! Рановато начали. Видать, что-то заметили,—проговорил командир.

И действительно, у минометчиков, которые расположились на одном из пригорков, поросших густым орешником, начинается жаркий день.

Наблюдатель заметил вынырнувшего из леса мотоциклиста. Он, очевидно, намеревался проиллюстрировать к нам в тыл. Его взяли под обстрел станковых пулеметов. Безрезультатно.

—А, пожалуй, он так может и улиться!—произнес наблюдатель и доложил командиру минометного взвода лейтенанту Колесникову:—По ложине несется мотоцикл. Пулемет не помогает.

—Ефрейтор Веселов,—приказывает командир взвода,—открыть огонь по ложине!..

Это место давно уже взято на прицел. Туда летит мина. Мотоциклист сворачивает в сторону. Вторая мина... Вторым ударом поражена цель: вражеский разведчик сбит. К нему спешат младший политрук Мелешко и старший сержант Аверкин: у разведчика могут оказаться ценные сведения о враге.

Проходит не больше тридцати минут Мелешко и Аверкин возвращаются с нелегкой ношей: ручной пулемет, кипа документов, серия карт, на которых цветными карандашами отмечено расположение немецких частей. Кроме того, они сваливают на землю под обший хохот бойцов... несколько пар дамского белья, украденного фашистским разведчиком у наших жителей, и две жирные курицы.

—Бурятники, значит, разведывал? Птица недавно убиенная,—смеется Мелешко.

—Да, курятники откусать захотел!—говорит минометчик Иван Костев.

Он сидит на небольшом настиле из ореховых веток и что-то пишет. Дно белого, алюминиевого котелка, зажатого в коленях, замеряет письменный стол. В руке минометчика небольшая огрызок карандаша.

С командного пункта части принесли приказ. Через полчаса батальон, расположившийся на правом фланге, переходит в наступление. Его надо поддерживать минометным огнем. И взвод быстро свивается с места. Ползком, через канаву, вперемежку идут минометчики на новые рубежи, чтобы помочь пехотинцам.

Село, занятое немцами, видно, как на ладони. В окне пожарной каланчи замечен пулемет.

—Ага, вот куда забрались? Сейчас вы у нас запсете!—говорит младший сержант, командир отделения Симаков. И уже слышится команда:—Ориентир—пожарная каланча—30.0. Наводить в око. Выст-

рел!

Наблюдатель кратко доносит: «Удачно». Мина попала в самое окно, даже огня не показало. Чуть виднеется синий дымок.

В разгар боя выясняется, что мины на исходе. Патронный пункт находится отсюда в двух километрах. Красноармейцы Исаев, Ураев, Головятенко уже спешат туда.

Вскоре они прибегают с ящиками в руках. Огонь усиливается. Он переносится в глубь обороны противника. Но и враг усиливает огонь. Вот уже убит наводчик одного из наших минометов.

—Займите его место,—приказывает командир Костеву.—Дело опасное,—добавляет он.—Посему и посылаю вас...

—Понимаю!—тихо говорит Костев.

Он бросается в канаву и скрывается за бугром. Затем переползает через поле, перебегает через дорогу, рядом с которой рвутся снаряды.

Наконец Костев—у миномета. Он видит, как второй номер расчета Иван Марор бережно укрывает шинелью тело своего погибшего друга наводчика.

—Отомсти!...—строго говорит Костев.

Миномет начинает работать в ускоренном темпе, посылая огненные комки на головы фашистов. Вот под ударами двух мин распалась меляница, превращенная фашистами в наблюдательный пункт. Видно, как рухнули крылья ветряка. Тогда минометчики обрушивают огонь на ложину, где скопилась немецкая пехота. Они расширяют дорогу для продвижения наших пехотинцев, подбивают немецкий танк и уничтожают за время боя не менее 700 немцев...

М. Котов.

В. Ляковский.

«Комсомольская правда».

СУД

5 ЛЕТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

Гражданин деревни Белоево, Карпунихинского сельсовета, Леднев Василий Васильевич, за уклонение от работы по выполнению спецзадания, нарсудом Уренского района приговорен к 5 годам лишения свободы с поражением в правах на 3 года.

А. Черкасова.

Нарследователь Уренского района.

За уклонение от работ по спецзаданию гражданка с. Черное Смирнова Анна Федоровна нарсудом приговорена к 5 годам лишения свободы.

Леднев и Смирнова заключены под стражу.

В. Шахов.

Ответственный редактор М. В. ЖИТЛУХИН.

Дзержинский леспромхоз в с. Урвь ликвидирован. Все претензии принимаются в течение 2-х недель. Обращаться: с. Урвь, здание бывшего леспромхоза.

Ликвидком.

МЦ 22365. Урень, тип. газ. «К. И». Тираж 3500 экз.

Производственный энтузиазм

Колхозники нашей Ореховской сельхозартели «Нива», включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, почти полностью завершили сельскохозяйственные работы. Сознывая серьезную опасность, люди работали и работают, как бойцы на фронте. Теперь уже стало обычным явлением, когда мужчина или женщина выполняют нормы за двоих и троих.

Благодаря упорного, напряженного труда колхозников мы быстро убрали яровые и озимые, засквердали хлеба, выбрали с поля картофель, обмолотили рожь, заканчиваем молотьбу овса. Одновременно с этим успешно выполнили государственные поставки сельхозпродуктов.

На заготовительный пункт мы свезли 81,33 ц ржи, 48,49 ц овса, 60 ц картофеля, горох, льносемя, рассчитались по ватур плате за работу МТС, сдали 72 центнера льнотресты (план 70 ц). Остальную тресту увезем к празднику. Колхоз и колхозники досрочно выполнили финансовый план.

Хорошо дело обстоит и с животноводством. Для общественного скота достаточно грубых и сочных кормов. Кормовой фонд для скота составляет 456 центнеров. Государственный план развития животноводства выполнен полностью. Лошадей, включая и молодых, имеем 9 голов, по крупному рогатому скоту план перевы-

полнен на 3 головы, овец—на 5 штук. Скотные постройки отремонтированы и утеплены.

Наши колхозники дали слово, что в дни отечественной войны они будут трудиться самоотверженно, пока не будут уничтожены фашистские разбойники. Это решение подкрепляется делом. Женщины умело заменили ушедших на фронт. На место завхоза встала Евсевья Абрамовна Смирнова. С первых дней она повела дело так, как будто завхозом работала много лет подряд.

Мария Александровна Халезова и Елена Ивановна Смирнова обратились с просьбой в правление дать им разрешение ухаживать за всем колхозным скотом. Теперь они и скотницы доярки, и телятницы, и птичницы, и свиноводки. Дело не ухудшилось, а, наоборот, улучшилось. Когда все колхозники стали на счету, наш п. с. ух тов. Маликин стал управлять парковой молотилкой. Вместо двух тонов по норме он ежедневно намолачивает по три тонны. На току кипит работа с утра до позднего вечера.

У нас есть небольшая недоделка—не вытерты семенники клевера и не закончена молотьба овса. Но в ближайшие дни эту работу закончим. Поручкой тому производственный энтузиазм колхозников.

Председатель колхоза

В. ХРАМЦОВ.